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Méthodologie 
 
 
 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte fidèlement 
les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les enseignements 
qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa réalisation et non pas une 
prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 

Etude Ifop pour la Fédération PS du Finistère  

Echantillon 

 

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 598 personnes 

inscrites sur les listes électorales, extraites d’un échantillon de 803 

personnes représentatif de la population de Brest âgée de 18 ans et 

plus. 

Méthodologie 

 

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des 

quotas (sexe, âge, profession de la personne interrogée) après 

stratification par quartier. 

Mode de recueil 

 

Les interviews ont été réalisées par téléphone du 24 février au 

4 mars 2025. 

 
 

Retrouvez tous les 
sondages et analyses 
publiés de l’Ifop sur  

www.ifop.com 

 

 

 

 
@IfopOpinion 

 
  

http://www.ifop.com/
http://twitter.com/IfopOpinion
http://www.ifop.com/
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Précision relative aux marges d’erreur 

 
La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultat 
d’une enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de confiance situé de 
part et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité 
déterminée de se trouver. Cette incertitude, communément appelée « marge 
d’erreur », varie en fonction de la taille de l’échantillon et du pourcentage observé 
comme le montre le tableau ci-dessous : 

 
 

Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 1 200 personnes, si le pourcentage mesuré 
est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,7. Le vrai pourcentage est donc compris entre 8,3% et 11,7%. 

Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 1 500 personnes, si le pourcentage mesuré 
est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,5. Le vrai pourcentage est donc compris entre 8,5% et 11,5%. 

Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 2 000 personnes, si le pourcentage mesuré 
est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,3. Le vrai pourcentage est donc compris entre 8,7% et 11,3%. 

 

 

  

     

INTERVALLE DE CONFIANCE A 95% DE CHANCE 

 Si le pourcentage trouvé est… 

Taille de 
l’échantillon 

5 ou 95% 10 ou 90% 20 ou 80% 30 ou 70% 40 ou 60% 50% 
      

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0 

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1 

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8 

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0 

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5 

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1 

700 1,6 2,3 3,0 3,5 3,7 3,8 

800 1,5 2,1 2,8 3,2 3,5 3,5 

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3 

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1 

1 100 1,3 1,8 2,4 2,7 2,9 3,0 

1 200 1,2 1,7 2,3 2,6 2,8 2,8 

1 300 1,2 1,6 2,2 2,5 2,7 2,7 

1 400 1,1 1,6 2,1 2,4 2,6 2,6 

1 500 1,1 1,5 2,0 2,3 2,4 2,5 

2 000 1,0 1,3 1,8 2,0 2,2 2,2 

3 000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8 
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Structure de l’échantillon 
  

Brut  Redressé  
 

(%) (%) 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)     

Homme 45,4 48,1 

Femme 54,5 51,9 

AGE DE L'INTERVIEWÉ(E)   

18 à 24 ans 9,2 20,5 

25 à 34 ans 13,4 18,2 

34 à 49 ans 17,1 21,2 

50 à 64 ans 24,0 19,5 

65 ans et plus 36,1 20,6 

PROFESSION DE L'INTERVIEWÉ(E)   

Agriculteurs, Artisans, commerçants et chefs d'entreprise 2,0 2,2 

Cadre et profession intellectuelle sup. 7,1 10,3 

Profession intermédiaire 10,9 14,3 

Employé 15,9 17,5 

Ouvrier 10,7 10,9 

Retraités 39,7 23,2 

Autres inactifs 13,5 21,6 

SECTEUR D’HABITATION   

  Bellevue 12,7 12,0 

  Brest Centre 17,9 16,9 

  Europe 17,0 17,5 

  Lambezellec 14,3 12,6 

  Rive Droite Est 14,2 13,8 

  Saint-Marc 12,2 15,2 

  Saint-Pierre 11,5 11,9 

TOTAL 100,0 100,0 

 
* En raison des arrondis, les totaux sont susceptibles d’être supérieurs ou inférieurs à 100 de 0,1 point. 
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Reconstitution du 1er tour des élections municipales 2020 

 
 
 
 
 
 

  Brut  Redressé  
 

(%) (%) 

La liste de la France insoumise conduite par Pierre-Yves 
CADALEN 

11,5 7,1 

La liste d’union de la gauche soutenue par le Parti Socialiste et le 
Parti Communiste conduite par François CUILLANDRE 

40,8 26,5 

La liste d'Europe Ecologie Les Verts conduite par Ronan PICHON 9,7 15,7 

La liste de La République en Marche conduite par Marc 
COATANEA 

8,9 12,6 

La liste divers droite conduite par Bernadette MALGORN 19,8 18,9 

La liste du Rassemblement National conduite par Renée 
THOMAÏDIS 

5,1 6,7 

AUTRES 4,0 12,4 

TOTAL  100 100  

   

- Ne se prononcent pas .........................................................  16,5  
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Reconstitution du 1er tour des élections législatives 2024 
(2e circonscription) 

 

  Brut  Redressé  
 

(%) (%) 

  Rémy COLLARD, candidat LO 1,1 0,7 

  Melvyn HITA, candidat divers extrême gauche 3,0 0,3 

  Pierre-Yves CADALEN, candidat France insoumise soutenu par 
le Nouveau Front Populaire (Parti socialiste, PC et EELV) 

30,1 38,1 

  Tristan BRÉHIER, candidat Renaissance 4,9 16,1 

  Geneviève HENRY, candidate divers écologistes 4,9 2,1 

  Jean-Charles LARSONNEUR, candidat divers centre 38,9 17,4 

  Françoise HOUARD, candidate Les Républicains 4,5 2,7 

  Alain ROUSSEAU, candidat de Reconquête 0,3 0,7 

  Denis KERVELLA, candidat du Rassemblement national 8,7 21,7 

  Martial KOFFI, candidat divers extrême droite 3,0 0,3 

TOTAL 100,0 100,0 

Ne se prononcent pas 24,5  

 
* En raison des arrondis, les totaux sont susceptibles d’être supérieurs ou inférieurs à 100 de 0,1 point.  
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Reconstitution du 1er tour des élections législatives 2024 
(3e circonscription) 

 

  Brut  Redressé  
 

(%) (%) 

  Matthieu MULLER, candidat de LO 0,0 1,2 

  Pierre SMOLARZ, candidat France insoumise soutenu par le 
Nouveau Front Populaire (Parti socialiste, PC et EELV) 

39,4 39,0 

  Didier LE GAC, candidat Renaissance 30,8 27,1 

  Ronan PERROT, candidat Reconquête 1,4 1,1 

  Marie-Louise THOMAS, candidate de Debout la France 0,0 1,5 

  Martine DONVAL, candidate du Rassemblement national 22,6 26,2 

  Annie COLINET, candidate divers 2,8 0,7 

  Hélène FAVE, candidate divers 2,8 3,2 

TOTAL 100,0 100,0 

Ne se prononcent pas 28,5  

 
* En raison des arrondis, les totaux sont susceptibles d’être supérieurs ou inférieurs à 100 de 0,1 point.  

 

Les redressements sur cette étude ont été effectués sur les renseignements socio-
démographiques (sexe, âge, profession, quartier d’habitation) ainsi que politiques (vote au 1er 
tour des élections municipales de 2020 et au 1er tour des élections législatives de 2024).  
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La L’évolution de Brest depuis 2020 
 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Depuis la dernière élection municipale, en juin 2020, avez-vous le 
sentiment que Brest a changé… ? 
 
 
 

 
 

 
Brut Redressé 

Plutôt en bien .............................................................  43,5 42,5 

Plutôt en mal ..............................................................  37,3 39,2 

Réponse non suggérée : Elle n’a pas changé ..............  17,2 16,2 

(NSP) ...........................................................................  2,0 2,1 

TOTAL .........................................................................  100,0 100,0 
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Les attentes des habitants à l’égard de la municipalité 
 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Pour chacun des thèmes suivants, diriez-vous qu´il s´agit d´un sujet sur 
lequel la municipalité de Brest devrait agir de manière… ? 
 
 

 
 

  

Brut  Redressé 
 

Prioritaire 
Importante 

mais pas 
prioritaire 

Secondaire (NSP) 
 

Prioritaire 
Importante 

mais pas 
prioritaire 

Secondaire (NSP) 

La sécurité des 
biens et des 
personnes ..............  

68,1 24,4 7,0 0,5 

 

64,4 24,9 10,5 0,1 

L’emploi, le 
développement 
économique ...........  

57,7 29,0 11,3 2,0 

 

54,8 30,8 13,4 1,0 

L’offre de logement  52,7 31,9 13,3 2,2  51,7 32,5 14,8 1,0 

Les transports en 
commun .................  

48,2 36,9 14,2 0,7 
 

50,3 36,9 12,3 0,4 

La circulation et le 
stationnement .......  

49,8 32,8 16,7 0,7 
 

49,8 27,9 21,9 0,4 

L’action sociale et la 
solidarité ................  

46,4 34,4 17,4 1,8 
 

45,1 37,1 16,8 1,0 

La propreté et 
l’entretien de la 
ville  ....................  

43,0 40,7 16,1 0,2 

 

40,0 40,3 19,6 0,0 

Le niveau des 
impôts locaux et la 
gestion des 
finances de la ville 

37,6 41,8 18,3 2,3 

 

39,5 36,3 22,1 2,1 

La qualité de l'offre 
culturelle, sportive 
et associative .........  

36,0 41,6 21,3 1,1 

 

36,5 39,7 23,6 0,3 

Les parcs, jardins et 
espaces verts ..........  

30,3 43,4 25,6 0,7 
 

32,6 40,9 26,2 0,4 

L’accueil du public 
dans les services 
municipaux .............  

30,3 43,7 23,5 2,5 

 

29,0 43,6 26,5 1,0 
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La satisfaction à l’égard de l’action municipale  
 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Depuis 2020, êtes-vous satisfait ou mécontent du travail accompli par 
la municipalité de Brest…? 
 
 
 

 

- Dans votre commune - 
 

 Brut 
 

(%) 

Redressé  
 

(%) 

Très satisfait(e) 19,4 18,0 

Plutôt satisfait(e) 54,1 53,1 

Plutôt mécontent(e) 18,5 19,6 

Très mécontent(e) 7,2 8,7 

(Ne se prononce pas) 0,9 0,6 

TOTAL 100 100 

 
- Dans votre quartier - 

 
 Brut 

 
(%) 

Redressé  
 

(%) 

Très satisfait(e) 20,6 19,6 

Plutôt satisfait(e) 51,8 53,8 

Plutôt mécontent(e) 18,5 18,6 

Très mécontent(e) 8,2 7,4 

(Ne se prononce pas) 0,9 0,6 

TOTAL 100 100 
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Le jugement détaillé sur le travail accompli par la 
municipalité 

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Depuis 2020, êtes-vous plutôt satisfait ou plutôt mécontent du travail 
accompli par la municipalité de Brest en ce qui concerne… ? 
 
 
 

Réponses « Plutôt satisfait » 
 
 
 

 Brut Redressé 

L’emploi, le développement économique 69,4 
 

67,7 
 

La sécurité des biens et des personnes 44,1 
 

45,0 
 

La propreté et l’entretien de la ville 73,8 
 

71,8 
 

L’action sociale et la solidarité 75,1 
 

72,8 
 

L’offre de logement 51,4 
 

50,3 
 

Le niveau des impôts locaux et la gestion des 
finances de la ville 

58,6 
 

57,8 
 

La qualité de l'offre culturelle, sportive et 
associative 

87,1 
 

87,3 
 

La circulation et le stationnement 31,9 
 

33,3 
 

L’accueil du public dans les services 
municipaux 

82,6 
 

82,1 
 

Les parcs, jardins et espaces verts 84,8 
 

81,9 
 

Les transports en commun 77,4 
 

74,2 
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La cote de satisfaction du maire de Brest 
 
 
 
Question : 
 
 
 

 
 
 
Aujourd´hui, êtes-vous satisfait ou mécontent de votre maire, François 
Cuillandre ? 
 
 

 
 
 
 

 Brut Redressé 

Très satisfait(e) 15,4 13,7 

Plutôt satisfait(e) 46,2 46,1 

Plutôt mécontent(e) 20,8 20,2 

Très mécontent(e) 15,1 18,6 

NSP 2,5 1,5 

TOTAL ....................................................  100 100 
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La notoriété et la popularité des potentiels candidats aux 
élections municipales 

 
 
 
 
Question : 
 
Question : 
 
 
 

 
 
 
 
Connaissez-vous, ne serait-ce que de nom, les personnalités 
suivantes ? 
 
Avez-vous une bonne ou une mauvaise opinion des personnalités 
suivantes ? 
 
 
 

 
 
 

 Brut  Redressé 

Ne 
connait 

pas 

Une 
bonne 

opinion 

Une 
mauvaise 
opinion 

Ne sait 
pas 

 Ne 
connait 

pas 

Une 
bonne 

opinion 

Une 
mauvaise 
opinion 

Ne sait 
pas 

Bernadette Malgorn 20,8 38,4 30,8 10,0  24,5 32,8 33,9 8,7 

Stéphane Roudaut 59,1 28,9 5,4 6,6  62,0 25,1 6,9 6,0 

Yann Guevel 77,8 14,0 4,5 3,8  77,7 14,4 5,8 2,1 

Yohann Nédélec 45,7 36,6 9,0 8,8  46,0 37,0 9,5 7,5 

Glen Dissaux 89,2 6,3 2,5 2,0  87,8 7,7 2,5 2,0 

Pierre-Yves Cadalen 44,8 29,2 19,2 6,8  46,1 30,2 18,6 5,1 
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La capacité de différentes personnalités à faire un bon 
maire 

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Selon vous, chacune des personnalités suivantes ferait-elle un bon 
maire de Brest ? 
 
 
 

 
 
 
 

 Brut 
(%) 

 Redressé  
(%) 

Oui, 
tout 
à fait 

Oui, 
plutôt 

Non, 
plutôt 

pas 

Non, 
pas du 

tout 

Je ne la 
connais 

pas 
suffisam

ment 

(NSP)  
Oui, 

tout à 
fait 

Oui, 
plutôt 

Non, 
plutôt 

pas 

Non, 
pas du 

tout 

Je ne la 
connais 

pas 
suffisam

ment 

(NSP) 

Bernadette 
Malgorn 

10,8 20,8 10,8 25,3 31,9 0,5 
 

9,7 19,7 9,1 28,3 32,8 0,4 

Stéphane 
Roudaut 

9,0 15,8 5,4 8,4 60,9 0,5 
 

6,8 12,4 6,9 8,6 65,2 0,2 

Yann 
Guevel 

3,9 9,9 4,7 9,9 70,4 1,3 
 

3,5 10,3 4,4 10,6 70,7 0,5 

Yohann 
Nédélec 

9,1 22,0 5,0 9,7 53,0 1,1 
 

7,2 23,4 4,5 10,7 53,6 0,6 

Glen 
Dissaux 

2,5 3,8 5,9 9,9 76,9 1,1 
 

2,0 4,1 5,3 8,4 79,7 0,5 

Pierre-Yves 
Cadalen 

7,9 16,1 6,8 21,9 46,2 1,1 
 

9,3 15,1 5,9 22,3 46,8 0,5 

 


